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leta 50 lir, za l/i leta 26 
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čičeva ul. 27. Tel. 47-61.
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Izhaja vsak to rek  
in petek

Liubliana, p e te k  24. sep tem bra  1943 Preis - cena - prezzo L 0*80

Divizijski general Leon Rupnik 
predsedn ik  Pokrajinske uprave

Pokrajinski ivodja in državni nam estnik je  v svoii lastnosti k o t naivišii komisar  
v operacijski zoni Jadransko P rim one s  svoiim  o d lokom  z  d n e  2 0 . sep tem bra  
1 94 3  za upravo Uublianske pokraiine ustanovil mesto načelnika pokrajinske  
uprave in za  predsedn ika  uprave im enoval ljubljanskega župana , divizijskega

generala L e o n a  R u p n i k a

Proglas
predsednika generala Rupnika

Slovenci! Slovenke!
Po ukazu Vodje velikonem- 

ške države je okrožni vodja in 
državni namestnik Koroške kot 
vrhovni komisar operacijske 
zone »Jadransko primorje« po
stavil lastno deželno upravo za 
Ljubljansko pokrajino ter je 
nam Slovencem s tem dana 
možnost, da svojo usodo še 
med to vojno sami vzamemo v 
svoje'foke ter si z razumom, 
z marljivim delom, s strogo di
sciplino, s smislom za socialno 
požrtvovalnost in z lojalnostjo 
ustvarimo one pogoje, ki naj 
slovenskemu narodu v družini 
narodov nove Evrope zagotove 
obstoj in srečno bodočnost.

Po neznanskem trpljenju, ki 
so nam ga prizadeli s sovraž
niki Evrope tajno zvezani izda
jalski, strahopetni Badoglievci 
in njihovi priskledniki ter do
mači boljševiški razbojniki in 
požigalci, bo pač sleherni po
šteni Slovenec uvidel, da nas 
bodo k miru, redu, konstruktiv
nemu delu in k vsakdanjemu 
kruhu spet privedle samo strp
nost z vsemi sosednjimi narodi, 
trdna bratska vzajemnost v naši 
lastni narodni skupnosti in pa 
tudi^ zaupljivo sodelovanje z 
nemško vojno silo, ki smo se
daj pod njeno zaščito.

Ce bomo vse svoje moči na
peli v tem smislu, lahko zanes
ljivo upamo, da gre slovenski 
narod srečni bodočnosti naproti 
v vsej svoji celoti.

Te naše naloge ogrožata samo 
dva sovražnika: boljševizem, ki 
nas za judovsko vlado sveta 
hoče potlačiti do topih robotov 
brez duše in Boga, z njim pa 
plutokracija, ki bi nam za ju
dovske blagajne rada ukradla 
še to bore malo, kar imamo. 
Proti tema dvema sovražniko
ma, ki se z njima ob svojih za
veznikih bojuje nemška vojna 
sila na evropskih frontah, se 
moramo mi z vsemi sredstvi 
boriti v ozkih mejah naše do
movine, da si po vzpostavitvi

varnosti ustvarimo tak mir, red 
in delavnost, da nam bo zago
tovljena obnova in življenje v 
naši lepi domovini.

Jamstvo za uspeh tega boja 
in za bodočnost našega naroda, 
ki bo iz tega boja vzklila, nam 
daje genialni vodnik boja za 
srečo vseh mladih evropskih 
narodov, ki jim je za čast in 
obnovo, — Vodja velikonemške 
države Adolf*Hitler.

Pokrajinski upravi je pover
jena dolžnost, naj vodi pre
bivalstvo pokrajine tako, da 
predvsem z lastnimi silami do
seže tako trdnost in tak ugled, 
kakršne si je slovenski narod 
sam v svojem skoraj štirinajst- 
stoletnem življenju v srednje
evropskem prostoru med svoji
ma dvema velikima sosednjima 
narodoma že pridobil s svojo 
delavnostjo, s svojo vztrajnost
jo, s svojo prizadevnostjo, s 
svojo nadarjenostjo in s svojo 
trdno vero v Boga.

Na vseh poljih življenja, zla
sti pa pri pokončavanju boljše- 
viških razbojnikov na lastni 
zemlji, pri priskrbi dela in kru
ha za vse delavoljne, pri uve
ljavljenju socialne pravičnosti 
in pri obnovi naše razdrte do
movine bo pokrajinska uprava 
storila svojo dolžnost. Tako vse 
Slovence in Slovenke, še po
sebno pa slovensko mladino, 
poziva k sodelovanju. Samo 
tako bo v novi Evropi mogla 
uspevati in bo prospevala naša 
slovenska narodna skupnost. 
Pustite tedaj vse malenkostne, 
jalove razprtije, ki so nam ško
dovale tako strahotno, posta
vite skupno blaginjo pred se
bičnost, vrnite se na svoje do
move k svojemu delu in poma
gajmo si sami, da nam tudi Bog 
pomaga.

Tiste pa, ki se ne bi ravnali 
niti po tem mojem klicu, bodo 
neusmiljeno zadele trde vojne 
postave za ta del Evrope odgo
vorne nemške vojne sile.

pokrajinske uprave je (lan zgodo
vinske važnosti, ker je usoda Ljub
ljanske pokrajine zopet izrojena v 
Toke in odgovornost domačega 
prebivalstva, ko je bil eden sinov 
te dežele in slovenskega naroda 
imenovan za predsednika pokra
jinske uprave.

Zatem je predsednik dr. Wols- 
egger prečita! umesti tv eni odlok 
ter ga zaprisegel s stiskom roke.

V svojem nadaljnjem govoru je 
predsednik dr. Wolsegger opozo
ril predsednika Rupnika na veliko 
odgovornost, ki jo je prevzel v 
službi naroda ter do velikonem
ške države in njenemu Vodji.

Naglasil je, da bo nemška vojska 
skrbela za vpostavitev miru in 
reda ter pomagala tudi pri gospo
darski obnovi dežele. Pokrajina 
pa mora tudi sama skrbeti m  red 
in nadaljnje gospodarsko vodstvo.

Prebivalstvo se no bo sililo k voja
škemu službovanju, tudi se ne m i
sli na kakršne koli represalije. 
Pač pa morajo zahtevati, da sode
luje pokrajina ob častni zastavitvi 
vseh moči pri obnovi na vseh pod
ročjih gospodarstva, javne varnosti 
in uprave.

Zeli novemu predsedniku upra
ve najboljši uspeh..

Vse uradništvo pa poziva, da je 
zvesto za predsednikom uprave, 
ki bo zagotovila uradnikom prime
ren, življenjski obstanek, kolikor 
pač to dopuščajo vojne razmere. 
Uradništvo pa mora zastaviti vse 
svoje moči v službo obnove lastne 
domovine. Zahteva se požrtvoval
no delo v korist celote, nikaka 
sebičnost se ne bo trpela in ne
izprosno bo iztrebljena vsaka ko
rupcija.

Govor predsednika  
generala Rupnika

Slovesna umestitev predsednika 
aenerala Rupnika

V sredo ob pol štirih popoldne 
je bil v vladni palači novi pred
sednik pokrajinske uprave divizij
ski general Lev Rupnik slovesno 
Umeščen. K slovesnemu aktu so se 
2̂ rali številni zastopniki nemških 
yojaških in civilnih oblasti, knezo- 
škof <ir. Rožman, vsi šefi državnih 
m samoupravnih uradov ter za
vodov in zastopniki tiska.

Na novo in odgovorno mesto je 
umestil generala Rupnika

Predsednik koroške deželne 
vlade dr. Wolsegger.

V svojem umestitvenem govoru

je uvodoma na podlagi zgodovin
skih dejstev naglasil, da je Kranj
ska že nad 1000 let delila zmerom 
usodo Srednje Evrope in da ni 
nikdar v svoji zgodovini spadala 
k vzhodnemu prostoru ali Balka
nu. Nasprotno je bila skozi stoletja 
eno najvažnejših obrambnih obzi
dij zapada proti vzhodu in dala v 
obrambi zapada večje žrtve kakor 
večina drugih obmejnih pokrajin. 
Sočasno pa si je izgradila kulturo, 
po kateri se odlikuje nad mnogimi 
drugimi deželami evropskega jugo
vzhoda.

Umestitev novega predsednika

Uvodoma se je zahvalil pred
sednik Rupnik za imenovanje in 
za pomoč, ki jo je obljubil v ime
nu velikonemške države predsed
nik Wolsegger. Genialnemu Vodji 
nemškega naroda pa se bo zahvalil 
slovenski narod s tem, da bomo v 
svoji majhni pokrajini zastavili vse 
svoje moči, da v častnem sodelo
vanju nemške vojske ne samo ma
terialno, temveč tudi duševno raz
bijemo oba bojna instrumenta ži
dovskega sovražnika človeštva, 
plutokracijo in boljševizem.

Nato je predsednik gen. Rupnik, 
obrnjen proti uradništvu podal na 
kratko smernice svojega bodočega 
dela.

Ustanovitev lastne pokrajine je 
prvi korak za ozdravljenje ran, ki 
jih je doživela naša strahotno raz
dejana domovina. Vsi smo dolžni 
delati za blagor našega naroda in 
tudi za blaginjo nam sosednih na
rodov. Naše delo mora biti dina
mično. Takoj je treba iti na delo 
ter se mu posvetiti popolnoma in 
brez ovir birokratske razdelitve 
časa in brez navajenih nepotreb
nih pomislekov za blagor sloven
ske narodne skupnosti. Nato je 
predsednik gen. Rupnik sporočil, 
da je že dobil ukaz za zvišanje 
uradniških prejemkov.

Ko je še čestital zastopnik po>- 
veljnika nemških čet v Sloveniji 
in Istri generala Raapkeja pol
kovnik Oertel predsedniku gen. 
Rupniku, je bila slovesnost ume- 
ščenja predsednika Rupnika kon
čana.

Vest o imenovanju generala 
Rupnika za predsednika pokrajin
ske uprave se je razširila v Ljub
ljani že v opoldanskih urah ter 
je bila takoj od prebivalstva spre
jeta z največjim zadoščenjem in 
veseljem. Ljudje so se zavedali, 
da je imenovanje domačina za 
predsednika pokrajinske uprave

zgodovinsko dejanje, ker »se s tem 
izroča usoda Ljubljanske pokraji
ne«, kakor je dejal predsednik 
deželne vlade Woisegger, »zopet 
v roke in odgovornost domačega 
prebivalstva«. Ljudje so se zave
dali velikih možnosti, ki se odpi
rajo složnemu in ustvarjalnemu 
delu prebivalstva pokrajine, prav 
tako pa tudi odgovornosti, ki je z 
novim imenovanjem šefa pokra
jinske uprave padla na vse prebi
valstvo. Iz trpljenja je le ena pot, 
kakor je naglasil predsednik gen. 
Rupnik v svojem proglasu: Z ra
zumom, z marljivim delom, s stro
go disciplino in z lojalnostjo je 
treba ustvariti pogoje, ki naj za
gotove slovenskemu narodu v 
družini narodov nove Evrope ob
stoj in srečno bodočnost.

Naša javnost pa je še zlasti po
zdravila to, da je bil imenovan 
za predsednika pokrajinske upra
ve baš general Rupnik. Kot župan 
Ljubljane je pokazal ob vsaki pri
liki svoje veliko razumevanje za 
potrebe ljudi, skrbel pa tudi ved
no za napredek mesta ter vedno 
s požrtvovalno vnemo' branil nje
gove koristi. Z zaupanjem sledi 
zato prebivalstvo apelu predsed
nika generala Rupnika in se bo 
rado odvzalo njegovemu pozivu k 
sodelovanju, da bo mogla v novi 
Evropi prospevati slovenska na
rodna skupnost. Čas za vse ma
lenkostne razprtije je minil, skup
na blaginja je najvišji zakon in 
zato vsi na svoje domove k svoje
mu delu.

Še zlasti pa je pozdravila ime
novanje predsednika Rupnika vsa 
naša gospodarska javnost, saj 
more gospodarstvo uspevati le, če 
je zagotovljen mir, če vlada red 
in je konstruktivno delo temeljno 
načelo uprave.

Zato končujemo z besedami 
predsednika Rupnika: Pomagajmo 
si sami, da nam tudi Bog pomore.

Sprememba cenika za su
rove kože

»Službeni list« je objavil odločbo, 
s katero se spreminjajo cene za 
surove kože po ceniku z dne 11. 
septembra 1941-XIX. Odločba se
glasi:

Člen 1. — Cene za surove kože, 
ki jih proizvajalci oddajajo po
oblaščenim trgovcem (Centrali za 
kože), se določajo takoler

za kg
Kože volovske L. 15.—
Kože kravje „ 15.—
Kože bikov „ 18.—
Kože telečje „ 18.—
Člen 2. — Ta odločba stopi v 

veljavo na dan objave v Službe
nem listu za Ljubljansko pokra
jino.

Ljubljana, 20. sept. 1043.

Vpisovanje
v trgovsko strokovno nadaljevalno 
šolo Združenja trgovcev v Ljubljani
bo za vse tri razrede v dneh od 
27. do 30. septembra, vsakokrat 
od 0. do 11. ure in od 14. do 
16. ure v pisarni Združenja trgov
cev. Poznejši vpis učenca(ke) se 
more izvršiti le v izjemnih in 
upravičenih primerih, a to le do 
11. oktobra t. 1.

Novinci morajo biti stari 14 let 
in morajo predložiti pri vpisu 
zadnje šolsko spričevalo, učno po
godbo in zdravniško potrdilo. Za 
sprejem v šolo mora imeti vsak 
najmanj tri razrede srednje ali 
meščanske šole, ali pa 4 razrede 
višje narodne šole. Učenci z manj
šo predizobrazbo bodo sprejeti le 
v primeru zadostnega prostora. 
Učenci z dovršeno srednjo ali me
ščansko šolo imajo prednost, da 
bodo sprejeti pogojno v drugi raz
red. Vsak učenec plača pri vpisu 
300.— lir šolnine. Novinci plačajo 
poleg te še 100,— lir vpisnine, 
učenci III. razredov pa 100.— lir 
oprostnine. Pouk se prične dne 
11. oktobra. Podroben razpored 
je objavljen na šolski deski.

Razpored
zasedanja davčnega odbora od
25. septem bra do 2. oktobra
25. septembra: drogerije, sani

tetni material, informacijske pi
sarne, parfumi — kozmetika, ca
rinski posredniki, borzni senzali;

2. oktobra: alkoholne pijače, so- 
davičarji, delikatese, kavarne — 
hoteli, kino.

Člane davčnega odbora, ki bodo 
navedene dneve zastopali interese 
trgovcev pred davčnim odborom, 
javi interesentom pisarna Združe
nja trgovcev v Ljubljani.

Nadrobna prodaja likerjev 
in žganja

Združenje trgovcev v Ljubljani 
je prejelo naslednji odlok:

»Na Vašo vlogo z dne 10, sep
tembra sporočamo, da se za
časno dovoljuje trgovcem-detajli- 
stom, ki so svojčas v redu prija
vili svoje zaloge Pokrajinskemu 
gospodarskemu svetu, .prodajo 
žganja in likerjev v zaprtih ste
klenicah, vključno konjaka in 
ruma, ki so bili blokirani z na- 
redbo z dne 10. februarja t. 1. 
št. 27. Za eventualno poznejšo na
bavo, ko bodo prodane sedanje 
njihove zaloge, se bodo trgovci 
morali obrniti na proizvajalce, ka
teri bodo od primera do primera 
morali prositi za deblokiranje po
sameznih partij.;
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Italijanska proizvodnja 
aluminija in cinka

Proizvodnja aluminija se more 
označiti tako kot kemična kakor 
tudi kot elektrokemična industri
ja, kemična s proizvodnjo alumi
nijevega oksida iz boksita in lev- 
cita, elektrokemična s pridobiva
njem kovino iz oksida. Proizvod
nja boksita se je gibala takole: 
1. 1984. 131.000 ton, v 1. 1985. 170 
tisoč ton, naslednje leto 262.0001, 
nato 386.000, 360.000 in v prvem 
polletju 1989 148.000 ton. Proiz
vodnja aluminija, ki je znašala v 
1. 1938. 26.000 ton, je dosegla po 
avtarkičnem načrtu l. 1940. 40 ti
soč ton in naslednje leto, ko je za
čela tovarna v Bolzanu, pa 50.000 
ton. Z zavodom v Margheri za pro
izvajanje sintetičnega kriolita, tr
de smole, petrolovega koksa, elek
trodnih mas in žganih anod je po
stal produkcijski ciklus aluminija 
popolnoma avtarkičen od surovine 
pa do gotovega izdelka. Iz boksita 
se more pridobiti tudi vanadij. Z 
uporabo rdečega glena, ki obstoji 
večinoma iz železnega oksida, za 
proizvodnjo litega železa bi se mo
glo letno nadomestiti približno 100 
tisoč ton železne rude. Tudi od
padki žveplenih kislin se že nekaj 
let uporabljajo v isti namen. Tako 
nastaja povezanost med kemično 
in metalurgično industrijo. Prido
bivanje cinka z elektrolitičnim po
stopkom, iz rud, ki jih ima Ita
lija v zadostni količini, daje čisti 
cink, ki služi za zlitine in ki more 
v mnogih primerih popolnoma na
domestiti medenino in bron. S tem 
se doseže velik prihranek ba
kra. Z elektrolitičnim pridobiva
njem cinka se morejo dobiti, če
prav v skromnih količinah, tudi 
druge kovine, kakor kadmij in ko
balt.

S t a r e  ure
z a p e s tn e  in  žepne , Se dobro 

ohranjene k u p im .

Janko Jazbec
urarski mojster, Miklošičeva 12

bcikotaia
u t  p

PERILO, BLUZE, SRAJCE ZA DAME IN GOSPODE 
V MAKO, SVILENEM iN VOLNENEM PREDIVU, 
JOPICE, PULOVERJI ,  SVITERJI ,  JERSEY- 
OBLEKE, MODNI, ŠPORTNI DRESI, PIJAME ITD.

F. KOS LJUBLJANA
Židovska ulica št. 5

Dve let i Tran
Transnistrija se imenuje ozem

lje med Dnjestrom in Bugom, ki 
so ga osvojile nemške in romun
sko čete in ki ga je pred dvema 
letoma dobila Romunija v upravo. 
To ozemlje meri približno 40 tisoč 
kvadratnih kilometrov in ima dva 
milijona 236.000 prebivalcev. Ve
čino prebivalstva tvorijo Ukrajin
ci, Rusi in Romuni, nadalje je tu 
okoli 125.000 Nemcev in nekaj 
Bolgarov, Grkov in Tatarov. Če
prav je vse to ozemlje zelo plod
no. pride na kvadratni kilometer 
samo 50 prebivalcev.

Od poljedelske zemlje je pri
bližno 2.7 milijona ha čiste orne 
zemlje ali 69.5% vso površine. Od 
drugih kultur odpade na travnike 
l.l°/o, na pašnike 7.2, vinograde 1, 
sadovnjake 1.1, gozdove 5.4 in na 
ribnike 3.9% vse površine. Ker 
nima Transnistrija razen kmetij
stva nikakih zemeljskih bogastev, 
se vsa industrija naslanja izključ
no na kmetijstvo. Več mlinov za 
olje krije potrebo prebivalstva po 
olju, v Odesi pa so še tri velika 
]M)djetja. Nadalje so v Transni- 
striji žitni mlini, številne konserv- 
ne tovarne in tovarne sladkorja, 
katerih je 18. Velika rafinerija za 
sladkor v Odesi je bila od sovje
tov pred njih odhodom uničena. 
Od skupno 1257 industrijskih pod
jetij jih je danes že nad 80% zo
pet v obratu.

Obnova kmetijstva se je Romu
niji v dveh letih popolnoma po
srečila. Romunska vlada je dala 
na razpolago zadostno število 
traktorjev in delovnih moči ter 
potrebne količine kuriva. Tako je

mogla Transnistrija v prav znatni 
meri prispevati k oskrbi Romu
nije in tudi Evrope. Kmetijsko iz
koriščena površina je v 1. 1942. 
kljub vsem vojnim težavam za
ostajala za ono v 1. 1935. samo za 
6%, dočim bo letos znatno večja 
kakor v 1. 1935.

Živinoreja je naravno zaradi 
vojne zelo trpela. Ob koncu 1.1942. 
je bilo v Transnistriji 205.000 
konj, 374.000 goved, 278.000 ovc, 
180.000 svinj, nad 2 milijona ko
koši, nad 34.000 gosi in 17.000 rac. 
Danes se je stanje živinoreje tako 
zboljšalo, da se morejo ne samo 
velike količine živalskih proizvo
dov izvažati, temveč se je moglo 
prodati v Romunijo tudi 5000 glav 
plemenske živine.

A ne samo v kmetijstvu je do
segla romunska uprava v dveh le
tih velike uspehe, temveč je mo
gla spraviti v red tudi od boljše- 
vikov razdejane življenjsko važne 
industrijske obrate, železnice, bol
nišnice, šole in druge javne na
prave. Tudi na kulturnem polju 
se je storilo celo delo. Z razpu
stom kolhozov in drugih sovjet
skih ustanov, z uvedbo kmetijskih 
delovnih družb, s proglasitvijo 
pravice prebivalstva do izkorišča
nja zemlje, z uvedbo mestnih po
sestev in s priznanjem svobode 
pouka, vere in svobodne trgovine 
si je pridobila romunska uprava 
simpatije domačega prebivalstva. 
Zato je tud i prebivalstvo podpi
ralo obnovitveno delo romunske 
uprave.

Ob koncu lanskega leta usta
novljena Banka Transnistrije, ki

ima svoje podružnice v vseh več
jih mestih, je postala važen po
možni instrument uprave v fi
nančnih in gospodarskih vpraša
njih. Po komaj dveh letih je torej 
dosegla romunska uprava v Trans
nistriji zelo pomembno in razve
seljive uspehe.

Irgivinski register
Vpisi:

Regina Civran Successore, So- 
eictk a g. L, Trieste, podružnica v 
Ljubljani, Vošnjakova ulica 24. 
Obratni predmet: Prevzetje in na
daljevanje trgovskega podjetja, ka
tero je vodil prej Leo Fritsch kot 
edini lastnik pod imenom Regina 
Civran Successore že registrirane 
tvrdke, ki se je bavila s trgovino 
z odpadki vsake vrste, živalskimi 
produkti ter papirnimi in volne
nimi izdelki. Osnovna glavnica v 
višini 50.000 lir je vplačana. Po
slovodja: Ca v. rag. Silvio Filini iz 
Triesta. Poslovodja zastopa druž
bo, če ima družba dva poslovodji, 
jo zastopata oba kolektivno. Vpiše 
se za podružnico v Ljubljani Hei
deggerju Adolfu, zasebnemu urad
niku v Ljubljani podeljena proku- 
ra. Imenovani prokurist zastopa 
podružnico.

Spremembe in dodatki;
Zurl in Co. družba z o. z. Boro

vec. Vpisala se je razdružitev z 
likvidacijo. Likvidator dr. Roger 
Ivan, re fe ren t p r i Nem škem  izse- 
litvenem pooblaščencu za Ljub
ljansko pokrajino.

Delniškadružbapivovarne Union 
v Ljubljani. Izbrišejo se člani

JOS. L ŠILIH SLOVENI« TRANSPORT LJUBLJANA
Zastopstva in korespondenti v v s e h  i n d u s t r i j s k i h  in t r g o v s k i h  centrih. — Redni vagonski in zbirni promet.
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Madžarska zunanja trgo
vina v letu 1942.

V preteklem letu je bila Mad
žarska s 17 evropskimi državami 
v blagovni izmenjavi. Vrednost 
madžarske zunanje trgovine je do
segla 1827 milijonov P, od česar 
je odpadlo na uvoz 82? milijonov, 
na izvoz pa 1005 milijonov P. Tr
govinska bilanca Madžarske je bi
la torej aktivna za 217 milijonov 
pengo. Blagovna izmenjava je do
segla s posameznimi državami na
slednjo vrednost: z Nemčijo 1105 
milijonov, z Italijo 454, s Švico 86, 
s Švedsko 50, z Bolgarsko 28, z 
Belgijo 20, z Romunijo 15.5, s Hr- 
vatsko 14.3, s Francijo 12.2, in s 
Finsko 11.5 milijonov pengo. Nato 
slede z manjšimi zneski Norveška, 
Danska, Srbija, Nizozemska, Špa
nija, Slovaška in Grška.

upravnega sveta Babnik Anton, 
Borštnar Franc, dr. Leskovic Franc 
in Lorber Rudolf, vpišejo pa se 
člani upravnega sveta: Zajc Albin, 
višji inšpektor, Tomažič Emil, 
stavbenik in Žitnik Rudolf, kle
parski mojster, vsi v Ljubljani.

Gispitiarske vesti
Hrvatsko gospodarsko ministr

stvo je razpisalo posebne premije 
v višini 25 odstotkov uradne cene 
za oddajo semenskega žita. Za 
očiščeno selekcionirano seme se 
plača 80 kun, za dezinficirano seme 
pa 120 kun nad uradno ceno.

Romunski medministrski odbor 
je dovolil zadružnim bankam, da 
smejo nam esto plačila v denarju 
sprejemati od kmetovalcev za raz- 
dolžitev tudi žito. To žito produ
centi ne smejo prodati pred 1. fe
bruarjem  1944.

Turški kmetijski minister je Iz
javil, da bo letošnja letina dala 
za 40 odstotkov več pridelkov ko 
lanska, ker se je obdelalo mnogo 
doslej neplodne zemlje. Da se je 
mogla povečati turška kmetijska 
proizvodnja, je Turčija uvozila iz 
Nemčije 16.000 plugov, 1000 sejal
nih strojev in  okoli 100 traktorjev.

Francoski minister za nroizvod- 
njo je na povabilo nemškega mi
n istra Speera obiskal Nemčijo, kjer 
si je ogledal razna industrijska 
podjetja. Z nemškimi odločujočimi 
činitelji se je ob svojem bivanju 
v Nemčiji razgovarjal tudi o sode
lovanju obeh držav pri industrijski 
proizvodnji.

Španska zunanja trgovina je v 
zadnjih letih nazadovala. L. 1940. 
je Španija uvozila blaga za 620 
milijonov zlatih pezet. 1. 1941. za 
549 ln lani za 480 milijonov zlatih 
pezet. Izvozila pa je blaga 1. 1940. 
za 394, 1. 1941. za 403, lani pa za 
492 milijonov zlatih pezet. Izvoz 
je torej napredoval, uvoz pa padel.

Portugalska je uvozila 1. 1940. 
blaga za 2.524, predlani za 2.643 
in lani za 2.457 milijonov eskudov. 
Istočasno je narastel izvoz od 1.613 
na 2.896 predlani in  lani n a  3.898 
milijonov eskudov. Upoštevati pa 
je treba, da so med tem  cene zelo 
narasle in  da  po količini ni izvoz 
v tej m eri narastel.

Zaradi znatno povečane površine 
s krušnimi žiti obdelane zemlje, 
ugodne letine te r uvoza 75.000 ton 
inozemskega žita, je bil v Belgiji 
normalni obrok kruha povečan za 
25 gramov.

Na Norveškem se je izvedla cen
tralizacija denarnih zavodov ter 
se bo zato število hranilnic znatno 
zmanjšalo.

Obnova karelijske pokrajine na
glo napreduje. Samo v vipurijskem 
okrožju je bilo v avgustu dogotov- 
ljenih 1400 stanovanjskih hiš. No
vim naseljencem so bila dovoljena 
posojila v višini 30 milijonov fin
skih mark.

Racioniranje potrošnje živil jo 
bilo v zadnjem času v Z d ru ž e n ih  
državah Sev. Amerike poostreno. 
Zlasti prim anjkuje mesa, m asti in 
sladkorja, ker ni ladij za dovoz 
sladkorja iz Kube. Vlada Je bila 
zato prisiljena, da je zm anjšala 
obroke mesa. Ker prim anjkuje ži
valskih maščob, je silno nazado
vala proizvodnja mila, da je milo 
s trga skoraj zginilo, č rn a  borza 
pridobiva zaradi pom anjkanja bla
ga vedno večjo veljavo.
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